

德国队首次赢得U17世青赛冠军

德国足球复苏埋下希望种子

连续两届世界杯的耻辱性出局让德国足球沦为了世界二流,连亚洲的日韩两国都对他们失去应有的敬畏。

但,四次世界杯冠军和三次欧洲杯问鼎的强大底蕴,注定了德国足球永远不缺少前行的动能。

勇夺U17世青赛冠军的事实,为此做了最好的背书!

本版撰稿 本报记者 林龙

曾四次捧起大力神杯和三次在欧洲杯问鼎的德国足球,是足球史上和巴西共存的绝代双骄。但和国家队荣誉等身迥然不同的是,德国各级别的青年队——包括奥运会——却从未赢得过冠军。或许是莫名的平衡,在成年队赢得过所有的荣誉之后,德国的年轻人似乎就总被“剥夺”了应有的运气。如今这一平衡终于被打破。在击败法国之后,德国U17青年队首次站在了世界之巅。

在五月份举行的U17欧青赛上,这支德国青年队同样是决赛中击败法国而勇夺冠军。如今的夺冠让他们也成为了历史上第一支同一年内问鼎U17欧青赛和世青赛的双料冠军。

当然,德国人对于欧洲的青年锦标赛冠军并不陌生,德国国家队能在2014年世界杯捧杯,正受益于之前曾多次赢得U19、U21欧青赛冠军的那批队员,如诺伊尔、小博阿滕、胡梅尔斯、赫韦德斯,等等。但,世青赛上的德国队却从未笑到最后。2007年是德国新世纪以来距离冠军最近的一次,托尼·克罗斯正是从那支队伍中脱颖而出。但尽管他赢得了那届世青赛的最佳球员,可德国队依然止步于半决赛而未能更进一步。

在克罗斯、诺伊尔那批人之前的德国青年队,成绩更加不堪,但却并没有阻止德国国家队成为最强者。究其原因,和德国人对青年比赛的不够重视有直接关系。在德国人看来,青年级别比赛的目的更多是兴趣的培养和

天才的发掘,成绩倒在其次。但德国人自新世纪以来对青训的重视和坚持最终带来了人才的井喷,2010年前后开始在欧青赛频频夺冠,如今保持了在欧洲的强势之后又开始称霸世界,实乃水到而渠成。

在遭受连续两届世界杯的惨败后,德国人对本国的足球信心渐失,对明年的本土欧洲杯也难抱幻想。但如今在世青赛冠军又可以让他们重新拾起被碾压在地的雄心!或许明年的欧洲杯不会立刻有起色,但德国足球的未来却依然拥有了无限的可能。套用一句烂俗的话:做一个德国的球迷,真幸福!比如,德国总理朔尔茨、“金色轰炸机”克林斯曼、“门神”卡恩,等等,他们都向这支青年近卫军发去了贺电。



GERMANY U17



FRANCE U17

德国青训开始吸纳越来越多的非洲裔球员,他们大多有着更好的身体素质以及运动天赋

点球大战笑到最后 这个冠军很“德国”

德国同法国的这场决赛几乎是5月份欧青赛决赛的重现。同样是点球决胜,同样是德国人在第一轮罚丢而法国人打进,但笑到最后的却都是德国人。这个世青赛冠军和欧青赛冠军一样,“很德国”!

因为几个月前刚刚交过手,所以两支球队相互之间非常熟悉。但或许是来到了欧洲之外的赛场,两支球队也都更加放得开,都创造出了很多机会。德国队取得2比0领先,法国队扳回一球,然后德国被罚下一人,法国再入一球而扳平比分。来到点球大战

后,德国队先射丢一球,但莱因克尔所说的“足球是22个人的游戏,笑到最后的是德国人”的优良传统赋予了他们更好的心理素质,最后小伙子们还是4比2击败法国而为德国首次捧得世青赛冠军。

同法国是赢在点球,之前同阿根廷的半决赛同样是点球决胜。那场比赛的进程更惊心动魄。德国队先取得1比0领先,阿根廷随后2比1反超,德国队再3比2反超,最后又被阿根廷在伤停补时阶段扳成3比3而进入点球大战。德国国家队无论是面对法

国还是阿根廷,只要进入点球大战都会有绝佳的心理素质,这个光荣传统也被这支青年军继承了,他们果不其然笑到了最后。

两次点球大战,两次都赢了。这个世青赛冠军,就是为德国度身定制。

就U17世青赛而言,这个冠军也是为欧洲度身定制的。始于1985年的这项赛事,历来是巴西和非洲球队的天下,欧洲只有法国、英格兰、葡萄牙和当时的苏联各赢得一次冠军。不过,德国和法国在本届大赛的强势或许预示了一个新的风向。欧洲各传统强国近二十年来对青训的高度重视,培养出一代又一代的人才终究会由量变引发质变。2017年的决赛已是英格兰和法国进入决赛,这次的冠亚军又分别是德国和法国。欧洲已在国家队和俱乐部层面完全压制住了南美,未来的青年队比赛也会大差不离。

两队首发22人,16人是非洲裔

如果不看队服和国旗而只看相貌,在印尼举行的这场U17世青赛决赛绝不会被认为是德国和法国之间的较量。因为,两队首发的22人当中,只有6人不是非洲裔球员。法国球迷或许早已习惯,但德国足球如今也开始步法国后尘,多少有些意外。

法国队的阵容中,除了门将阿格尼之外都是非洲裔,其中左后卫萨迪和中场布内布都有着阿尔及利亚血统。德国队中只有门将海德、后卫耶尔齐、亨尼希和前锋莫尔施泰特是日耳曼裔,还有阿尔琴卡亚是土耳其裔,其他人也都有非洲血统。

德国足球的变化,步子虽然还是不如法国快,但已足够惊人。记忆中,德国队直到2002年世界杯才第一次出现黑人球员——来自沙尔克的阿萨莫阿。之后,偶尔会有混血球员如小博阿滕,土耳其球员如京多安,以及来自突尼斯的赫迪拉等。但直到2014年世界杯夺冠为止,非日耳曼裔的球

员只是偶尔出现。不过随着德国移民政策的放开,以及越来越多难民来到德国,德国足球的多元化开始加速。首先是德国的青训开始吸纳越来越多的非裔球员,他们比同龄的白人球员更有运动天赋,所以更容易被选拔入成年队。德甲的非裔球员开始越来越多,继而是国家队。萨内、格纳布里、穆西亚拉、若坦姆·塔、吕迪格……越来越多的非裔或者混血球员披上了德国队的战袍。所以,如今在U17国青队出现过半的非裔球员也就不足为奇了。

不可否认,非裔球员有着更好的身体素质,以及运动天赋。如果能从小灌输以德国足球的战术体系,并学会德国足球的团队精神,他们对德国足球确实是非常有力的补充。法国足球近十年来的成功已是最好的例证,而德国能赢得U17世青赛的冠军,对未来的国家队也是一个积极的促进。

MVP 布伦纳,多特巨星流水线新“亿哥”

就像是五六月份的欧青赛一样,来自多特蒙德的小将布伦纳成为了德国队赢得本届世青赛的最大功臣。他也继欧青赛之后同样荣膺了世青赛的MVP。作为冉冉升起的一颗未来之星,布伦纳在接下来的几年必将成为各大豪门的重点关注对象,而德国国家队也必是为其打开了二分之一大门。

本届世青赛,布伦纳总共打进4球,出色的技术和精彩的发挥让他场场比赛都成为焦点人物,尤其是最后的决赛。他先是利用点球为德国队首开纪录,但在最后的点球决战进行到第5轮时,布伦纳却射丢一球,让德国队差点功亏一篑,好在第6轮法国队又罚丢,而他的队友把握住机

会。尽管如此,他依然是德国队中表现最好的一个。而之前同阿根廷的半决赛,布伦纳独中两元,并罚进最关键的第5轮点球,是当之无愧的全场最佳。

拥有刚果血统的布伦纳出生于多特的青训体系,年少成名的他曾被认为第二个穆科科。在代表多特蒙德U19参加的本赛季德甲青年联赛中,他出场7次而取得10个进球,早已被视为多特巨星流水线的下一个明星产品,未来的新“亿哥”。如今在国青队的巨大成就,也必将会让他更早地走下流水线。

不过,就像是穆科科一样,布伦纳只是天赋惊人,可自律性还是差了

些。多特蒙德俱乐部曾于10月份将他打入过冷宫,原因就是违反了队内的一些纪律。不过,作为多特蒙德一线队的主帅,泰尔齐奇对布伦纳还是充满了期待,并相信他会因为这次俱乐部略施的薄惩而及时纠正,并更快地成长起来。“我对他的未来充满信心。”

托尼·克罗斯在2007年的U17世青赛上也曾赢得过MVP,虽然他并没能带领那支队伍赢得冠军。布伦纳如今走上了克罗斯的成功之路,未来能否达到,甚至超过克罗斯的高度,其实也在他一念间。毕竟,世青赛最佳球员而“伤仲永”的故事并不罕见。